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Inleiding 
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Deventer

Deventer, 19 december 2024

Schriftelijke vragen ex art 46 RvO

Onderwerp: Weerbaarheid van Deventer

Inleiding.

Na het uitbreken van de oorlog tussen Rusland en de Oekraïne in 2022 horen we steeds vaker experts
in de media met de boodschap dat landen en hun inwoners zich beter moeten voorbereiden op
oorlogsdreigingen en de effecten daarvan. In alle bestuurslagen zien we recent meer aandacht voor dit
thema. In een brief aan de Tweede Kamer en aan alle burgemeesters schrijft het kabinet dat onze
veiligheid en vrijheid in tijden niet zo kwetsbaar is geweest en dat we meer aan onze weerbaarheid
moeten doen. De coördinatie van de weerbaarheidsopgave ligt bij het ministerie van J&V, waar de
NCTV onderdeel van is, en het ministerie van Defensie. Maar alle veiligheidsregio’s zijn betrokken
vanuit hun eigen verantwoordelijkheid. Bijvoorbeeld voor de gezondheidszorg, transport en logistiek,
voedsel en energie. Ook de burgers worden aangemoedigd maatregelen te nemen in de vorm van
noodpakketten, batterijradio’s, blikvoedsel, etc. . CDA Deventer vindt goede informatievoorziening op
dit gebied van belang zodat mensen weloverwogen een eigen keuze kunnen maken over het treffen
van maatregelen of niet.

Vraag 1.

Onderschrijft het College de oproep om de weerbaarheid van inwoners te verhogen?

Vraag 2.

Wat voor duiding geeft het College aan deze oproep en wat betekent dit specifiek voor de gemeente

Deventer?

Vraag 3.

Ziet het College en de gemeente voor zichzelf een rol om de weerbaarheid binnen de gemeente

Deventer te verhogen en zijn er gedachten hoe dit vorm te geven?

Vraag 4.

Heeft het College inzicht op welke wijze de inwoners van de gemeente Deventer reageren op de
oproepen van gezagsdragers (SG NATO (Mark Rutte), vz. MC NATO (ltadm Rob Bauer), Minister J&V,
NCTV, en anderen)?

(SG; Secretaris-Generaal, MC: Militair Comité, Ltadm: Luitenant-admiraal, J&V: ministerie van Justitie & Veiligheid,
NCTV: Nationaal Coördinator Terrorisme en Veiligheid).

Vraag 5.

Ziet het College nut of noodzaak om met de inwoners van de gemeente Deventer te communiceren

hoe dit alles te duiden en te adviseren wat te doen of niet te doen?

Ad van der Linde,

Gemeenteraadslid CDA Deventer



Geachte heer Van der Linde,

In uw brief van 19 december jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over
weerbaarheid van Deventer. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Onderschrijft het College de oproep om de weerbaarheid van inwoners te verhogen?

Antwoord

Ja, het college onderschrijft het belang van weerbare inwoners en bedrijven. Het gaat daarbij niet enkel om
weerbaarheid ten aanzien van militaire of hybride dreiging, maar ook weerbaarheid als gevolg van
klimaatverandering (bijvoorbeeld extreem weer en/of overstromingen) en uitval van nutsvoorzieningen
(bijvoorbeeld door netcongestie). De burgemeester heeft dit onderwerp ook genoemd in zijn nieuwjaarspeech.
(https://www.deventer.nl/nieuwjaarstoespraak2025).

Vraag 2

Wat voor duiding geeft het College aan deze oproep en wat betekent dit specifiek voor de gemeente
Deventer?

Antwoord

Het college neemt de boodschap serieus en we vinden het belangrijk om onze inwoners en bedrijven hierover
goed te informeren. Hierbij is het van belang dat de bewustwording van de risico's groeit, zonder dat er
onnodig angst wordt gecreëerd. Het is van belang dat informatie goed op elkaar afgestemd wordt, omdat hier
zowel landelijk, regionaal als lokaal aan gewerkt wordt. Landelijk wordt gewerkt aan een
communicatiecampagne, waar wij (waar mogelijk) ook lokaal bij willen aansluiten om het bereik van de
campagne te vergroten.

Vraag 3

Ziet het College en de gemeente voor zichzelf een rol om de weerbaarheid binnen de gemeente Deventer te
verhogen en zijn er gedachten hoe dit vorm te geven?

Antwoord

Ja, het college ziet hiervoor verschillende rollen voor zichzelf weggelegd. We kunnen inwoners en bedrijven
informeren, we kunnen verbinden en we kunnen faciliteren waar nodig (voor bijvoorbeeld verminderd
zelfredzamen). De komende maanden gaan we aan de slag om dit concreter uit te werken.

Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570

Aan de fractie van CDA
t.a.v.
A. van der Linde

Interne Post

telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl
e-mail

2024-1063 14-1-2025
kenmerk uw referentie datum

S.B. van der Velden Schriftelijke vragen ex art 46 RvO
contactpersoon onderwerp



Vraag 4

Heeft het College inzicht op welke wijze de inwoners van de gemeente Deventer reageren op de oproepen
van gezagsdragers (SG NATO (Mark Rutte), vz. MC NATO (ltadm Rob Bauer), Minister J&V, NCTV, en
anderen)?

(SG; Secretaris-Generaal, MC: Militair Comité, Ltadm: Luitenant-admiraal, J&V: ministerie van Justitie &
Veiligheid, NCTV: Nationaal Coördinator Terrorisme en Veiligheid).

Antwoord

Op dit moment komen er nog niet veel vragen binnen van inwoners op de berichten vanuit het kabinet, de
NATO of de NCTV. Wel heeft een inwoner zich aangeboden om mee te denken en lokaal te verbinden. Uit de
media hebben we vernomen dat er een toename is van aanvragen van noodpakketten bij webshops en dat er
gehoor is gegeven op het in huis halen van cash geld.

Vraag 5

Ziet het College nut of noodzaak om met de inwoners van de gemeente Deventer te communiceren hoe dit
alles te duiden en te adviseren wat te doen of niet te doen?

Antwoord

Ja, het college werkt op dit moment aan een plan van aanpak om te kijken hoe we onze rol hier het beste in
kunnen vervullen, in aanvulling op hetgeen regionaal en landelijk al gebeurt. We vinden het belangrijk dat de
inwoners en de bedrijven goed zijn geïnformeerd en we willen dit ook zorgvuldig doen. Niet alleen, maar
samen met inwoners, het bedrijfsleven en andere overheden. Daarnaast richten we ons als gemeente ook op
onze eigen continuïteit, zodat we als organisatie zoveel mogelijk operationeel kunnen blijven in geval de
gemeente (in welke vorm dan ook) geraakt wordt.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens R.C. König


